

上季金融機構吸外資147億人民幣

香港文匯報訊 國家外匯管理局昨天公布，2014年四季度，境外投資者對中國境內金融機構直接投資淨流入147.18億元(人民幣，下同)，較上季度淨流入的116.79億元增長逾兩成。四季度境內金融機構對境外直接投資淨流出197.90億元，較上季度的淨流出3.05億元大幅增長。

2014年全年，境外投資者對中國境內金融機構直接投資淨流入518.48億元，中國境內金融機構對境外直接投資淨流出382.55億元。

阿里創投24億入股光線傳媒

香港文匯報訊 (記者 梁偉聰) 阿里巴巴再有收購行動，據深圳A股上市的光線傳媒昨發通告指，中證監已批准公司公開發行總值28億元(人民幣，下同)的定增股，其中杭州阿里創業投資認購24億元，光線傳媒旗下上海光線投資控股認購4億元。該股昨一度漲停，收報33.11元，升10%。

公告指，公司本次非公開發行已於3月2日進行詢價簿記，發行價格確定為每股24.22元。光線傳媒是內地大型民營傳媒娛樂集團之一，製作多檔娛樂節目，並在內地600多家電視台發行。除了製作電視節目外，還延伸到電影、電視劇和藝人經紀等領域，現擁有員工400餘人，並在北京、上海、廣州、香港、台北、韓國首爾均設有分公司或辦事處。

另外，阿里宣布在美國矽谷設立第六個數據中心，為其在中國以外的首個此類中心，凸顯其走向國際化的雄心。阿里雲副總裁喻思成表示，美國矽谷數據中心的開放將為中國企業向海外擴張提供幫助，並希望未來可將雲計算技術提供給更多海外客戶。喻思成沒有透露阿里巴巴對該數據中心的投資額，基於安全原因亦未透露該中心的具體落地地。

央行續寬鬆 降分支機構SLF利率

全國限額增至3400億人民幣 再釋流動性

香港文匯報訊 繼降息和降準之後，人民銀行再有政策微調保持貨幣寬鬆基調。路透引述市場消息指，為降低融資成本，人行下調地方分支機構常備借貸便利(SLF)利率，新增SLF操作限額2,200億元(人民幣，下同)。

消息指，央行明確，對符合宏觀審慎要求的地方分支機構常備借貸便利利率由去年的5%降為4.5%，七天利率則由7%降為5.5%；如果不符要求，則分別在上述利率基礎上增加100個bp(基點)，即隔夜及七天利率分別為5.5%、6.5%。與去年相比，14天期限品種未現身，只保留隔夜和七天品種。並新增地方分支機構SLF操作限額2,200億元，增加後全國總限額為3,400億元。

降低融資成本仍是重點

分析認為，此舉等於人行變相再放水，結合節後央行再度降息，降低融資成本仍是央行的政策考量，彰顯其防範利率波動同時保持適度寬鬆基調；而長期來看，降低資金成本仍任重道遠。

對於增加SLF操作限額，有銀行交易員認為，SLF僅為「救急」防範錢荒的工具，並不能高估其效果，不能指望SLF能讓資金面寬鬆下來，僅為針對中小機構的流動性調節工具。

另據央行日前公告，今年1月共進行了1,800億元短期流動性調節工具(SLO)操作，向市場投放流動性，較去年12月8,550億元的規模大幅萎縮。SLO通常是央行的流動性調節工具。

央行今年2月表示，在前期10省(市)分支機構試



人行下調地方分支機構常備借貸便利(SLF)利率，新增SLF操作全國總限額至3,400億元。資料圖片

行常備借貸便利(SLF)操作形成可複製經驗的基礎上，決定在全國推廣分支機構常備借貸便利，以完善中央銀行對中小金融機構提供流動性支持的渠道，應對春節前的流動性季節性波動。

23家銀行存款利率上浮

另外，內地垂直金融搜索平台融360昨發布報告稱，央行降息後其調查的23家銀行存款利率均有不同幅度的上浮，總體相比之前有所下降，但其中大部分城商行將各存期利率上浮至頂。

報告指出，目前沒有一家國有大行將存款利率

上浮至頂，工中農行六個月以下上浮10%，一年期以上存期利率均上浮20%；建行北京及上海分行則將各存期利率上浮20%；交行將一年期以下存款利率上浮10%，兩年期利率上浮5%左右，三年期利率未上浮。這與年前央行降準釋放流動性，市場資金充裕有關。

城商行方面，除寧波銀行(各存期利率上浮20%)、北京銀行(一年以下利率上浮20%，兩年上浮10%，三年未上浮)、廣發銀行(一年以下利率上浮20%，兩年以上上浮10%)外，其他城商行均將各存期存款利率上浮30%。



威廉撐《帕丁頓熊》首映有段古

由星美文化(2366)發行的英國喜劇片《帕丁頓熊》(港稱《柏靈頓》)，羊年元宵節(3月5日)在內地上映。3月3日下午星美在上海舉辦的首映禮上，英國威廉王子站場助陣，成一場史上最高規格、最高禮遇的電影首映儀式。據透露，星美去年3月購買到《帕丁頓熊》中國版權後，一直與英國領事館、影片製作方多次溝通，甚至不惜撤出賀歲檔，推遲上映，終於於去年底得到白金漢宮的首肯，敲定了威廉王子出席首映禮的行程。圖為威廉王子(左)及內地知名製片人覃宏(右)於首映禮上合照。

內企「點心債」或走出香港

香港文匯報訊 (記者 孔雲瓊 上海報導) 中國企業投融資渠道將迎來重大變化，今後發行離岸人民幣債券不再僅限於香港地區，或可自主選擇任

何離岸市場。業內人士指，離岸人民幣債券市場前景廣闊，單靠香港市場已不能滿足全部融資需求，開放地域限制將有助緩解內地企業融資難等現象。

央行貨幣政策司二司副司長郭建偉透露，央行已就金融機構支持中國企業「走出去」制定相關政策，並有望近期出台。該政策旨在拓寬中國企業跨境投融資渠道，把過往發行離岸人民幣債券的地域從單一的香港地區放寬到其他境外市場。

業內人士表示，此前內地非金融機構發行離岸人民幣債券只能選擇在香港掛牌交易。雖然市場上有台灣(寶島債)、新加坡(獅城債)之類的產品，但僅為銀行業金融機構獨享，更多非銀行機構的中國企業只能望而止步。且內地企業赴港通過人民幣債來融資的啟動時間也較晚，自2007年7月首隻人民幣債券在香港發行以來，直到2010年2月之後香港金管局才宣布在港進行人民幣債券融資的發行人中可以包含內地紅籌公司、港資企業、跨國公司和國際金融機構等。

離岸人民幣債券市場將繼續擴大。穆迪高級副總裁鍾汶權表示，今年中國離岸人民幣債券市場仍將繼續擴大，目前許多投資者已經將人民幣債券視作固定收益資產。雖然目前人民幣匯率前景偏弱，但2015年該債券

類發行量仍將有持續的上升。不過也有銀行界人士披露，內企赴港發債人民幣融資成本較之過往提高，特別是當中央政府批准人民幣回流內地市場之後，此次開放地域限制或是尋求其他低成本渠道。

今年發改委將從7大功能工程和6大消費工程着手，重點支持內企境外低成本融資。但據國家發改委對外經濟研究所國際合作室主任張建平表示，放開點心債的效果難立竿見影，目前離岸人民幣債券尚處於初級發展階段，無論是政策的落實或是企業發債周期都需要一定的時間等待，因此不會馬上出現明顯效果。此外，不少業內人士認為，目前資金回流仍是需要解決的問題。

下周新股登場 尋影子股獲利

香港文匯報訊 (記者 孔雲瓊、裴毅 上海報導) 羊年首批24隻新股將於下周起輪番登場，預計凍資超3萬億元(人民幣，下同)，直接影響下周大盤整體走勢。對此，業內分析認為，新股密集發行下，亦可提前布局影子股，通過尋寶影子股同樣可以獲得中新股一樣之效果。

影子股是指與新股處於同行業或是同類型的已上市公司。不少投資者認為，目前新股中籤率低，且缺乏歷史走勢，想要從中獲利是難之又難。反觀新股影子股，不僅有清晰的走向及公司基本面，且從以往IPO時影子股的大漲，都使得影子股成為資本市場價值再挖掘的對象。

只適合短期持有

中信證券分析師陳慕林認為，影子股的質量直接掛鉤新股素質，但隨着目前IPO的嚴格審批制度，造就出一批史無前例的優質新股，這也帶動影子股從中獲得更大利益空間。不過，有業內人士提醒，由於影子股股價上升與該公司表現無直接關係，因此只適合短期持有，炒風完結後股價或會回落，最好選擇上市前兩天拋售影子股。

A股溫和反彈深指升1.12%

滬深兩市昨溫和反彈。資金繼續追捧小盤題材股，創業板再創歷史新高。上證綜指收報3,280點，漲幅0.51%，成交3,468億元；深證成指收報11,655點，漲幅1.12%，成交3,483億元，創業板收復周二失地，報2,010點，漲幅2.45%。

昨兩市主板雙雙高開。有消息稱，人行新增地方分支機構SLF操作限額2,200億元人民幣，增加後全國總限額為3,400億元。但消息未能提振主板走勢，有色、銀行等一線藍籌板塊表現低迷拖累主板市場走勢。相比主板的溫和反彈，創業板走勢十分強勁，全天下開高走，漲幅近2.5%，收復周二失地，最高探2,011.08點，再創歷史新高。兩市成交明顯縮量。從大單資金流向看，資金持續從藍籌板塊流入到中小盤個股。呈現權重低迷而個股普漲的行情。醫療、基因測序、教育傳媒流入資金居前，銀行、工程建築、券商、有色金屬、地產位列資金流出榜前列。個股方面，兩市近2,000隻股上漲，100隻股漲停無跌停，漲跌比7比1。

分析師稱，目前主板市場疲軟，在降息的刺激下也未能出現領漲板塊，說明市場資金的關注點已轉移到中小盤股上。目前降息周期開啟，且兩會政策利好預期升溫，這些都對市場帶來正面支撐，市場長期上漲的格局不會改變。

中金：深港通將較滬港通更靈活

香港文匯報訊 (記者 陳楚倩) 滬港通已開通滿百日，「深港通」作為繼「滬港通」之後下一步可能的開放步伐，受到越來越多的關注。中金在研究報告中預計，深港通有可能在今年下半年推出。

中金認為，與上海市場不同，深圳市場不僅有主板，還有中小板和創業板。上市公司數量1,629家，A股總市值14.8萬億元(人民幣，下同)(上海市場29.3萬億元)。與上海市場相比，深圳市場上市公司數量更多；平均市值偏小；民營與成長性企業佔比較高；成長性行業如科技、醫藥、消費等行業佔比較高；近年平均的盈利增長較快；交易也相對更活躍，換手率明顯高於上海市場；而從股價表現來看近年明顯好於上海市場，但平均估值也明顯高於上海市場。

屆時或將滬港通額度擴大

中金預計深港通機制將較滬港通機制更略顯靈活。

現時滬港通北向交易總額度有望是3,000億元，當局或者在深港通推出之時，將滬港通額度使用情況與現有總額度一起有所擴大；預計當局對北向交易的參與者門檻不設限制，但南向交易的參與門檻可能有望與滬港通機制一起有所下調。

北向交易涵蓋的股票方面，中金預計有兩種可能性，一種可能性是類似滬港通的機制，覆蓋深市相對大盤的股票並以相應指數的成份股和A/H兩地上市股票為主(可能共涵蓋308隻股票，市值佔比約49%)；第二種可能是涵蓋數量更多的股票，如以深圳1,000指數成份股為主(市值佔比約82%，與滬港通覆蓋的股票佔上海市場的總市值比例相當)。

至於南向交易覆蓋的股票，滬港通與深港通南向交易覆蓋股票比當前覆蓋範圍可能有所擴大，但估計出於保護投資者的目的，其範圍也很難大幅擴充至包括香港上市市值較小的股票。

橫瀝 四項經濟指標增速居東莞首位

主動適應新常態，着力建設「模具強鎮」

橫瀝，作為東莞東北組團鎮之一，過去一年，突出抓創新驅動、「產城聯動」，上項目、擴投資，交出了一份優良的答卷，經濟發展後勁進一步增強。橫瀝鎮委書記、鎮人大主席陳錫穩稱，去年全鎮生產總值、固定資產投資總額等四項指標增速排名全市鎮街第一。展望2015年，陳錫穩強調，橫瀝鎮將繼續堅持創新驅動，做強實體經濟，建設「模具強鎮」，力爭模具產值今年將實現百億跨越。

香港文匯報記者 丘麗芳 東莞報導

經濟增速名列東莞前茅

在總結過去一年的工作中，陳錫穩書記強調，面對複雜的經濟形勢和促增長的繁重任務，全鎮上下從容應對各種挑戰，取得了突破性的成績，「最為可貴」和「最為難得」。根據相關統計，全鎮預計實現生產總值90.1億元，增長10.1%；規模以上工業增加值38.5億元，同比增長12%；固定資產投資10.67億元，增長63.2%；鎮本級可支配財政收入5.8億元，增長13.4%。國、地兩稅總收入14.2億元，同比增長10.5%。社會消費品零售總額23.37億元，增長9.2%。

根據東莞市監測的五項主要經濟指標增速，橫瀝鎮均排名全市前五，其中全鎮生產總值、固定資產投資總額、限額以上批發和零售業銷售額、限額以上住宿和餐飲業營業額等四項指標增速排名全市鎮街第一，規模以上工業增加值增速排在全市鎮街第四。值得一提的是，在鎮街班子綜合量化考核中，2014年，橫瀝排全市第19位，比2013年提高了10個排位，排名創歷史新高。

去年，橫瀝鎮圍繞「模具強鎮」建設，提高產業集聚水平。全鎮模具產值達到85億元，同比增長了21.4%，支柱產業地位更加突出。同時，東莞市機械模具協會、東莞市3D打印產業技術創新聯盟落戶橫瀝，「橫瀝模具」的產業集聚度和品牌知名度進一步提升。

弘揚「小城大愛」精神 發揮社會正能量

陳錫穩強調，新一年橫瀝鎮要始終堅定跨越突圍的信心，弘揚敢闖敢拼的精神，主動適應新常態，建設「模具強鎮」，今年將爭取模具產值增長20%以上，突破百億規模。在產業項目引進方面，投資6.2億元的東方亮彩項目正式動工，有望在今年建成投產。中泰模具、眾興模具等一批模具企業增資擴產，推進了一批大項目的招引。同時，大力抓好「三重」建設，加強招商引資，落實掛點服務，推動一批大項目落地，扶持一批中小企業快速成長，培育一批骨幹企業做大做強。深化「三融合」機制，進一步提升營商環境。

去年，東莞市首場「東莞好人」評選頒獎活動在橫瀝鎮舉辦。「好人接力」、「好人森林」現象得到中央、省、市媒體的廣泛關注，「小城大愛」逐漸成為橫瀝鎮精神文明建設的品牌和亮點。今年，橫瀝鎮將按照新型城鎮化建設的要求，着力創新社會治理模式，促進社會良管善治，大力塑造和弘揚「小城大愛」城市精神，打造橫瀝鎮精神文明建設的品牌。抓好社會治安綜治維穩、安全生產、公共安全等方面工作，努力維護和諧穩定的發展環境。積極培育社會組織、社工隊伍等，發揮社會各界的正能量。

橫瀝一河兩岸秋水共長天一色。

